

Информация о результатах контрольного мероприятия Федерального казначейства Российской Федерации

Минпросвещения России предоставляло иные межбюджетные трансферты субъектам Российской Федерации¹ на осуществление субъектами закупок оборудования². Объем такой поддержки в 2019-2020 годах составил 3 000,0 млн рублей.

По результатам контрольного мероприятия, проведенного Федеральным казначейством в 2021 году³ установлено, что по состоянию на 1 сентября 2020 года развитие инфраструктуры общеобразовательных организаций в объеме, предусмотренном заключенным соглашением о предоставлении ИМБТ, обеспечено только в одном субъекте Российской Федерации (Пермском крае), в остальных 12 субъектах Российской Федерации результат не достигнут. Согласно плановым значениям, развитие инфраструктуры должно было быть обеспечено в 1701 общеобразовательной организации, однако по факту было обеспечено только в 575 из них (33,8%).

Только шесть субъектов Российской Федерации (Калужская, Новгородская, Сахалинская, Тюменская и Челябинская области, Кемеровская область-Кузбасс), воспользовавшись возможностью, предусмотренной правилами предоставления иных межбюджетных трансфертов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 9 ноября 2019 г. № 1438, и устранив нарушения, смогли полностью достичь результата по обеспечению развития информационно-телекоммуникационной инфраструктуры объектов общеобразовательных организаций. Остальные шесть субъектов Российской Федерации⁴ в полном объеме указанного результата не достигли, несмотря на то, что оборудование для достижения заданного результата закуплено за счет средств иного межбюджетного трансферта в полном объеме.

¹ Алтайский край, Пермский край, Астраханская область, Калининградская область, Калужская область, Кемеровская область - Кузбасс, Нижегородская область, Новгородская область, Новосибирская область, Сахалинская область, Тюменская область, Челябинская область, Ямало-Ненецкий автономный округ.

² Перечень требуемого оборудования с функциональными и техническими требованиями был определен в методических рекомендациях Минпросвещения России по реализации мероприятий, направленных на развитие информационно-коммуникационной инфраструктуры общеобразовательных организаций, и утвержден распоряжением Минпросвещения России от 15 ноября 2019 г. № Р-116.

³ контрольное мероприятие «Проверка предоставления и использования средств из федерального бюджета на реализацию федерального проекта «Информационная инфраструктура» национального проекта «Цифровая экономика» в рамках подпрограммы «Информационное государство» государственной программ Российской Федерации «Информационное общество», результаты которого согласно Соглашению о взаимодействии Счетной палаты и Федерального казначейства от 16 мая 2014 года учтены в экспертно-аналитическом мероприятии.

⁴ Алтайский край и Ямало-Ненецкий автономный округ, Астраханская, Калининградская, Новосибирская и Нижегородская области.

Отмечается, что Минпросвещения России заключило с семью субъектами Российской Федерации соглашения о предоставлении иных межбюджетных трансфертов с нарушением условий предоставления субсидии, то есть при отсутствии в бюджете субъекта Российской Федерации бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение расходов на выполнение проектно-изыскательских, строительного-монтажных, пусконаладочных работ. Указанными регионами результат в виде обеспечения развития инфраструктуры общеобразовательных организаций не был достигнут даже при наличии необходимого оборудования, приобретенного за счет средств федерального бюджета (отсутствовали источники финансирования расходов по монтажу данного оборудования).

Таким образом, развитие информационно-телекоммуникационной инфраструктуры было обеспечено только в 1 202 общеобразовательных организациях (70,7%).